

## 勇闖翠林瀑布 百人溯溪揭面紗

2016/07/03 -[ 中國時報/中部新聞/B2版]【沈揮勝／南投報導】

魚池鄉80多年前即有電氣化鐵路，50英哩長電車道輸運人員資材，開鑿日月潭武界引水隧道；這條15.12公里長的世界級隧道，惟一露頭處向天圳上游溪谷有美麗「翠林瀑布」；但數十年來只聞其名未見其景，魚池鄉體育會2日揪百人溯溪成功揭面紗！

魚池鄉體育會理事長劉啟帆、東光社區發展協會理事長王美惠說，日本人在1930年代鋪設電車鐵道工程時發現此祕境，並命名翠林瀑布；國民政府來台，各旅遊書及地圖仍明確標定有此瀑布景點。

但絕大多數魚池鄉民都不知道，家鄉水社大山北麓藏有美麗瀑布；少數人聽過，但幾乎沒人去過，只有村裡幾名勘水源工人斬釘截鐵說：「15至20公尺高確有此瀑布！」

自耕農地在向天圳附近的劉啟帆，日前找鄉長陳錦倫及社區理事長王美惠商量，決定揪村民以溯溪方式打開心中謎團。

昨天鄉公所、體育會等單位合辦「運動 i 台灣，勇闖翠林瀑布」活動；100名正式報名的鄉親，及數十名好奇跟隨的外地民眾，從向天圳出發花了1個半鐘頭穿越叢林、強渡激流，順利抵達瀑布前，揭開翠林瀑布神祕面紗，亦一解數十年心中謎團。